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 Εξ αποστάσεως εκπαίδευση, Αρχαία.       
  
Αρχαία Α΄τάξης 

 Αγαπητοί γονείς και παιδιά καλημέρα σας!!! 
Ελπίζω όλους να σας βρίσκω καλά στην υγεία σας!!!
Αισιοδοξώ  ότι τα παιδάκια μου βαρέθηκαν να κάθονται κλεισμένα στο σπίτι χωρίς την παρέα του
σχολείου και ότι αποθύμησαν τα μαθήματά τους.
Προσπάθησα αυτές τις μέρες να βρω τρόπο να επικοινωνήσουμε μέσω Σχολικού Δικτὐου αλλά είναι
σχεδόν αδύνατον γι΄αυτό έφτιαξα μια εικονική τάξη στο Edmondo όπου θα ανεβάζω υλικό για τα
παιδιά  www.edmodo.com [1] με τον κωδικό va8yjp . Επειδή, μπορεί να υπάρχει κάποια δυσκολία,
θα σας στείλω το υλικό και από εδώ ως συνημμένο και θα οργανώσω κάποια τηλεδιάσκεψη όπου θα
διορθώσουμε τις ασκήσεις. Με τους συναδέλφους της πληροφορικής ψάχνουμε τον καλύτερο
τρόπο!!! Για το πότε θα γίνει η τηλεδιάσκεψη  θα σας ενημερώσω μέσω του email.Καλό είναι επίσης
να παρακολουθείτε τις αναρτήσεις της ιστοσελίδας του σχολείου.
 
 
 
Συντακτικό:Αντικείμενο-Κατηγορούμενο
Αντικείμενο

Το αντικείμενο στα αρχαία ελληνικά μπαίνει στις πλάγιες πτώσεις, δηλ. γενική, δοτική και
αιτιατική. 

Οἱ Ἀθηναῖοι ἐπιμελοῦντο τῆς πόλεως. > γενική (μτφρ. Οι Αθηναίοι φρόντιζαν την πόλη.)

Οἱ Ἀθηναῖοι ἐπείθοντο τοῖς νόμοις > δοτική< (μτφρ. Οι Αθηναίοι υπάκουαν στους νόμους)

Οἱ Ἀθηναῖοι ἐπολέμησαν τοὺς Πέρσας > αιτιατική (μτφρ. Οι Αθηναίοι πολέμησαν τους Πέρσες)

Κατηγορούμενο

Ως συνδετικά χρησιμοποιούνται: 

α)  το ρήμα εἰμί και τα συνώνυμά του: γίγνομαι, καθίσταμαι (= γίνομαι), ὑπάρχω, τυγχάνω (=
τυχαίνει να είμαι), διατελώ (= είμαι συνεχώς), ἔφυν (= γεννήθηκα), πέφυκα (= είμαι από τη φύση
μου), ἀποβαίνω (= φαίνομαι), ἐκβαίνω (= γίνομαι)

β) τα προχειριστικά ρήματα (αυτά που σημαίνουν εκλογή): αἱροῦμαι (= εκλέγω,
εκλέγομαι), χειροτονῶ (= εκλέγω με ανάταση του χεριού), χειροτονοῦμαι, λαγχάνω (=
τυχαίνω), ἀποδείκνυμι (=διορίζω, καθιστώ), ἀποδεικνύομαι

γ) τα δοξαστικά ρήματα: νομίζω, ἡγοῦμαι (=νομίζω), κρίνω, ὑπολαμβάνω, φαίνομαι, δοκῶ

δ) τα κλητικά ρήματα: καλῶ, καλοῦμαι, λέγω, λέγομαι, ὀνομάζω, ὀνομάζομαι,
προσαγορεύω(= ονομάζω), προσαγορεύομαι

 

Ὁ Ἀριστείδης ἐστί δίκαιος
Ἡ πόλις φρούριον κατέστη
Τὸ λακωνίζειν ἐστί φιλοσοφεῖν

Ἐγώ εἰμι ἡ ἀρχή.     
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Το 1ο Επαναληπτικό μάθημα [2] αφορά τα Αρχαία Ελληνικά από πρωτότυπο κείμενο 
 
 2ο Επαναληπτικό μάθημα [3] 
http://2gym-evosm.thess.sch.gr/drupal/?q=el/node/1566 [4]
 
3ο Επαναληπτικό μάθημα  http://2gym-evosm.thess.sch.gr/drupal/?q=el/node/1575 [5] 

 

    Quell-URL:http://2gymevosm.mysch.gr/drupal7/?q=de/node/2169 
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